
Vinastudy - Trường học Toán trực tuyến liên cấp dành cho học sinh trên toàn quốc 
Chuyên bồi dưỡng Toán từ lớp 4 đến lớp 12   

www.vinastudy.vn – Đam mê để thành công – 0832.64.64.64 
 -Trang1 

  

 

 

 

Họ và tên:............................................................Ngày học:..................................................................... 

Câu 1. Với giá trị nào của m  thì với mọi x  ta có 
2

2

5
1 7

2 3 2

x x m

x x

 
  

 
 

A. 
5

1
3

m      B. 
5

1
3

m   . C. 
5

3
m   .   D. 1m  . 

Câu 2. Tìm m  để hệ bất phương trình vô nghiệm 2

2 1 0

4 3 0

mx

x x

 
   

 

A. 
1

2
m      B. 0m    C. 0m     D. 0m   

Câu 3. Với giá trị nào của m  để bất phương trình 
2

2

2 5
0

1

x x

x mx

  


 
 nghiệm đúng với mọi x  ? 

A. [ 2;2]m     B. ( 2;2)m    C. ( ; 2] [2; )m      D. m  

Câu 4. Tìm m  để hệ bất phương trình 
2

2

5 4 0

( 1) 0

x x

x m x m

   


   
 có nghiệm duy nhất 

A. 1m     B. 2m    C. 1m      D. 4m   

Câu 5. Tìm m  để bất phương trình 2 3 8 0x mx m     nghiệm đúng với mọi x  thuộc khoảng (4; ) . 

A. 8m     B. 8m    C. 4 8m     D. 4 8m  . 

Câu 6. Có 4 đường thẳng phân biệt song song với nhau và 3 đường thẳng phân biệt vuông góc với chúng. 

Số các hình chữ nhật được tạo thành là : 

A. 18    B. 19   C. 20    D. 22 

Câu 7. Một học sinh có tổng cộng 15 quyển truyện đôi một khác nhau. Trong có 6 quyển truyện thuộc thể 

lọai cổ tích, 5 quyển sách thuộc thể lọai trinh thám và 4 quyển sách thề lọai hài hước. Hỏi có bao nhiêu 

cách sắp xếp mà số sách cùng loại xếp cạnh nhau? 

A. 3 ! .4 ! .5 !.6! cách  B. 15! cách  C. 4! 5! 6!   cách  D. 3 ! Cách 

Câu 8. Một dạ tiệc có 10 nam và 6 nữ khiêu vũ giỏi. Người ta chọn có thứ tự 3 nam và 3 nữ đề ghép 

thành 3 cặp. Hòi có bao nhiêu cách chọn ? 

A. 86400   B. 840   C. 8008   D. 2400 

Câu 9. Từ 10 điểm phân biệt trên 1 đường tròn. Có bao nhiêu vec to có gốc và ngọn trùng với 2 trong số 

10 điểm đã cho 

A. 45    B. 5   C. 90    D. 20 

Câu 10. Một tổ gồm có 6 học sinh nam và 5 học sinh nữ. Chọn từ đó ra 3 học sinh đi làm vệ sinh. Có bao 

nhiêu cách chọn trong đó có ít nhất một học sinh nam. 

BỒI DƯỠNG NĂNG LỰC TOÁN 10 
ÔN TẬP HỌC KÌ II 

Tài liệu lớp học 10A1 – 18h00 – 21h15 – 23/26 Nguyên Hồng 
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A. 165 cách   B. 60 cách  C. 155 cách   D. Đáp án khác 

Câu 11. Trong một mặt phẳng có 5 điểm trong đó không có 3 điểm nào thẳng hàng. Hỏi tổng số đọan 

thẳng và tam giác có thể lập được từ các điểm trên là: 

A. 10    B. 20   C. 40    D. 80 

Câu 12. Trong hộp có 8 viên bi màu xanh, 6 viên bi màu đỏ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ra 6 viên bi mà 

trong đó có cả bi xanh và bi đỏ. 

A. 2974 cách   B. 3003 cách  D. 14 cách   D. 2500 cách 

Câu 13. Nghiệm của phương trình 
1

! ! 4 ( 1)! 12
1

n n n
n

    


 là: 

A. 3    B. 4   C. 5    D. 6 

Câu 14. Nghiệm của phương trình 2
2 3 8P x P x    là: 

A. -1 và 4   B. 2 và 3  C. -1 và 5   D. 4 và 6 

Câu 15. Nghiệm của phương trình 3 25 2( 15)x xA A x    là: 

A. 1    B. 2   C. 3    D. 4 

Câu 16. Nghiệm của bất phương trình 
4

4 15

( 2)! ( 1)!
nA

n n
 
 

 là: 

A. 3n     B. n 5   C. 3 5n     D. 4n   

Câu 17. Nghiệm của bất phương trình 4 3 2
1 1 2

5
0

4n n nC C A      là: 

A. 7;n 8n      B. 5 10,n n N    C. 8; 9n n     D. 5; 6n n   

Câu 18. Gieo một đồng tiền liên tiếp 3 lần thì ( )n   là bao nhiêu? 

A. 4    B. 6   C. 8    D. 16 

Câu 19. Gieo đồng tiền hai lần. Số phần tử của biến cố đề mặt ngửa xuất hiện đúng 1 lần là: 

A. 2    B. 4   C. 5    D. 6 

Câu 20. Gieo 1 con súc sắc cân đối và đồng chất, giả sử con súc sắc xuất hiện mặt b chấm, xét phương 

trình: 2 2 0x bx    (1). Tính số phần tử của biến cố "Phương trình (1) có nghiệm" 

A. 3    B. 4   C. 5    D. 6 

Câu 21. Có 2 hộp bút chì màu. Hộp thứ nhất có có 5 bút chì màu đỏ và 7 bút chì màu xanh. Hộp thứ hai 

có có 8 bút chì màu đò và 4 bút chì màu xanh. Chọn ngẫu nhiên mỗi hộp một cây bút chì. Xác suất để có 

1 cây bút chì màu đỏ và 1 cây bút chì màu xanh là: 

A. 
19

36
.    B. 

17

36
.   C. 

5

12
.    D. 

7

12
. 

Câu 22. Một lô hàng gồm 1000 sản phầm, trong đó có 50 phế phẩm. Lấy ngẫu nhiên từ lô hàng đó 1 sản 

phẩm. Xác suất đề lấy được sản phẩm tốt là: 

A. 0,94 .   B. 0,96 .  C. 0,95 .   D. 0,97 . 
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Câu 23. Một hộp có 5 viên bi đỏ và 9 viên bi xanh. Chọn ngẫu nhiên 2 viên bi. Xác suất đề chọn được 2 

viên bi khác màu là: 

A. 
11

45
.    B. 

45

91
.   C. 

46

91
.    D. 

15

22
. 

Câu 24. Gieo ngẫu nhiên 1 con súc sắc cân đối và đồng chất. Xác suất để mặt có số chấm chia hết cho 3 

là: 

A. 
5

6
.    B. 

1

6
.   C. 

2

3
.    D. 

1

3
. 

Câu 25. Từ 1 hộp chứa 5 quả cầu được đánh số 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5. Lấy ngẫu nhiên liên tiếp 2 lần mỗi lần 1 

quả và xếp theo thứ tự từ trái sang phải. 

a) Tìm số phần tử của không gian mẫu: 

A. 120    B. 20   C. 10    D. 60 

b) Tính số phần tử của biến cố: "chữ số sau lớn hơn chữ số trước" 

A. 9    B. 10   C. 11    D. 12 

c) Xác định số phần tử của biến cố: "Chữ số trước gấp đôi chữ số sau" 

A. 2    B. 3   C. 4    D. 5 

d) Xác định số phần tử của biến cố : "Hai chữ số bẳng nhau" 

A. 0    B. 5   C. 3    D.   

Câu 26. Câu 39: Hệ số của 2x  trong khai triển (1 2 )nx  bằng 40 . Tìm n  ? 

A. 4n     B. 5n    C. 6n     D. 7n   

Câu 27. Số hạng không chứa x  trong khai triển nhị thức Niutơn của 
10

1
x

x
  
 

 là: 

A. 252    B. 5   C. 10    D. 210 

Câu 28. Tìm hệ số của số hạng chứa 5x  trong khai triển 
14

2

2
x

x
  
 

 

A. 2912   B. 364   C. 8    D. Đáp án khác 

Câu 29. Một hộp đựng 15 viên bi, trong đó có 7 viên bi xanh và 8 viên bi đỏ. Lấy ngẫu nhiên 3 viên bi 

(không kể thứ tự ra khỏi hộp). Tính xác suất đề trong 3 viên bi lấy ra có it nhất một viên bi đỏ. 

Câu 30. Gieo một đồng xu cân đối và đồng chất liên tiếp cho đến khi lần đầu tiên xuất hiện mặt sấp hoặc 

cả năm lần ngửa thì dừng lại. 

1. Mô tả không gian mẫu.     

2. Xác định các biến cố: 

A  : "Số lần gieo không vượt quá ba"    

B  : "Có ít nhất 2 lần gieo xuất hiện mặt ngửa" 
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Câu 31. Trong trò chơi "Chiếc nón kì diệu" chiếc kim của bánh xe có thể dừng lại ở một trong 7 vị trí với 

khả năng như nhau. Tính xác suất để trong ba lần quay, chiếc kim của bánh xe đó lần lượt dừng lại ở ba vị 

trí khác nhau. 

Câu 32. Gieo ngẫu nhiên 2 con xúc sắc cân đối đồng chất. Tìm xác suất của biến cố: " Hiệu số chấm xuất 

hiện trên 2 con xúc sắc bằng $1 "$ ". 

Câu 33. Tháng 3, Trường THPT Lý Thái Tồ đã tồ chức chương trình English Fastival. BTC đã phân công 

ba khối: khối 10, khối 11 và khối 12 mỗi khối chuẩn bị ba tiết mục gồm: một tiết mục múa, một tiết mục 

kịch và một tiết mục hát tốp ca. Đến ngày tổ chức ban tổ chức chọn ngẫu nhiên ba tiết mục. Tính xác suất 

để ba tiết mục được chọn có đủ ba khối và có đủ ba nội dung? 

Câu 34. Tìm số hạng thứ 7 trong khai triển: 
15

2 2
x

x
  
 

 

Câu 35. Tìm hệ số của 24x  trong khai triển: 
10

6
3

1
x

x
  
 

 

Câu 36. Xác định hệ số của số hạng không chứa x  trong khai triển: 3

4

2 1

5

n

x
n x

   
, biết: 3 15n nC C  

Câu 37. Khi sử dụng máy tính bỏ túi với 10 chữ số thập phân ta được: 8 2,828427125 . 

Giá trị gần đúng của 8  chính xác đến hàng phần trăm là 

A. 2,81 .   B. 2,83 .   C. 2,82 .  D. 2,80 . 

Câu 38. Số quy tròn của của 20182020 đến hàng trăm là: 

A. 20182000 .   B. 20180000 .   C. 20182100 .  D. 20182020 . 

Câu 39. Cho số gần đúng 8141378a   với độ chính xác 300d  . Hãy viết quy tròn số a . 

A. 8141400 .   B. 8142400 .   C. 8141000 .  D. 8141300 . 

Câu 40. Số quy tròn đến hàng phần nghìn của số 0,1234a   là 

A. 0,124 .   B. 0,12 .   C. 0,123 .  D. 0,13 . 

Câu 41. Theo thống kê, dân số Việt Nam năm 2016 được ghi lại như sau 94444200 3000s    (người). 

Số quy tròn của số gần đúng 94444200 là: 

A. 94400000   B. 94440000 .   C. 94450000 .  D. 94444000 . 

Câu 42. Cho số 367653964 213a   . Số quy tròn của số gần đúng 367653964 là 

A. 367653960 .  B. 367653000 .  C. 367654000 . D. 367653970 

Câu 43. Chiều cao của một ngọn đồi là 347,13 0, 2h m m  . Độ chính xác d  của phép đo trên là 

A. 347,13d m .  B. 347,33 m.   C. 0, 2d m .  D. 346,93d m . 

Câu 44. Cho giá trị gần đúng của 
8

17
 là 0,47 . Sai số tuyệt đối của 0,47 là 

A. 0,001 .   B. 0,003 .   C. 0,002 .  D. 0,004 . 
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Câu 45. Tính chu vi cùa hình chữ nhật có các cạnh là 3, 456 0,01 ( )x m   và 12,732 0,015( m)y    

và ước lượng sai số tuyệt đối mắc phải. 

A. 32,376 0,025; 0,05LL         B. 32,376 0,05; 0,025LL      

C. 32,376 0,5; 0,5LL          D. 32,376 0,05; 0,05LL      

Câu 46. Tính diện tích S  của hình chữ nhật có các cạnh là 3, 456 0,01( )x m   và 

12,732 0,015( )y m   và ước lượng sai số tuyệt đối mắc phải. 

A.  244,002 ; 0,176SS m       B.  244,002 ; 0,0015SS m    

C.  244,002 ; 0,025SS m       D.  244,002 ; 0,0025SS m    

Câu 47. Theo thống kê, dân số Việt Nam năm 2002 là 79715675 người. Giả sử sai số tuyệt đối của thống 

kê này không vượt quá 10000 người, hãy viết số trên dưới dạng chuẩn và ước lượng sai số tương đối của 

số liệu thống kê trên. 

A. 5797.10 , 0,0001254aa       B. 4797.10 , 0,000012aa    

C. 6797.10 , 0,001254aa       D. 5797.10 , 0,00012aa    

Câu 48. Trái đất quay một vòng quanh mặt trời là 365 ngày. Kết quả này có độ chính xác là 
1

4
 ngày. Sai 

số tuyệt đối là: 

A. 
1

4
.    B. 

1

365
.   C. 

1

1460
.   D. Đáp án khác. 

Câu 49. Số điểm mà năm vận động viên bóng rồ ghi được trong một trận đấu:  

9 8 15 8 20  

Tìm số trung bình, trung vị, mốt và tứ phân vị của mỗi mẫu số liệu. 

A. 1 2 312; 9; 8; 8; 9; 17.5c ox M M Q Q Q         

B. 1 2 312; 8; 9; 8; 9; 17.5c ox M M Q Q Q       

C. 1 2 310; 9; 8; 8; 9; 12c ox M M Q Q Q       

D. 1 2 312; 8; 9; 8; 9; 15.5c ox M M Q Q Q       

Câu 50. Mẫu số liệu sau đây cho biết cân nặng của 10 trẻ sơ sinh  (đơn vị kg  ): 

                
2,977 3,155 3,920 3,412 4, 236

2,593 3, 270 3,813 4,042 3,387
 

Hãy tính khoảng biến thiên, khoảng tứ phân vị và độ lệch chuẩn cho mẫu số liệu này. 

A. 1,633; 0,765; 0,50QR s        B. 1,643; 0,765; 0,52QR s     

C. 1,6; 0,165; 0,5QR s        D. 1, 43; 0,765; 0,2QR s     

Giáo viên: Trần Tuấn Việt 
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Họ và tên:............................................................Ngày học:..................................................................... 

Câu 1. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường thẳng : 2 3 7 0d x y   . Vectơ nào sau đây là vecto chỉ 

phương của đường thẳng d  ? 

A. 4 ( 3; 2)n   


. B. 1 (2;3)n 


  C. 3 ( 2; 3)n   


. D. 2 ( 3;2)n  


. 

Câu 2. Trong mặt phẳng Oxy, phương trình nào sau đây đi qua hai điểm (2; 1), ( 3;4)A B   ? 

A. 
1x t

y t

 
 

.  B. 
3

1

x t

y t

 
   

. C. 
3

4

x t

y t

  
  

. D. 
3

1

x t

y t

 
  

. 

Câu 3. Trong mặt phẳng Oxy, cho hai đường thẳng : 3 9 0x y     và : 3 3 0x y    . Góc giữa 

hai đường thẳng   và   bằng 

A. 90 .   B. 120 .  C. 60    D. 30 . 

Câu 4. Trong mặt phẳng Oxy, phương trình nào sau đây là phương trình của một đường tròn? 

A. 2 2 4 2 8 3 0x y xy x y      .  B. 2 22 4 5 1 0x y x y     . 

C. 2 2 14 2 2018 0x y x y     .  D. 2 2 4 10 2 0x y x y     . 

Câu 5. Trong mặt phẳng Oxy, cho hai điểm (1;1), (5;3)A B  phương trình đường tròn đường kính AB là 

A. 2 2( 3) ( 2) 5x y    .   B. 2 2( 3) ( 2) 5x y    . 

C. 2 2( 4) 10x y   .   D. 2 2( 4) 10x y   . 

Câu 6. Trong mặt phẳng Oxy, cho Elip ( )E  đi qua điểm (5;0)A  và có một tiêu điềm 2 (4;0)F . Phương 

trình chính tắc cùa ( )E  là 

A. 
2 2

1
25 16

x y
  . B. 

2 2

1
25 9

x y
  . C. 

2 2

1
16 4

x y
  . D. 

2 2

1
9 25

x y
  . 

Câu 7. Trong mặt phẳng Oxy, Hypebol 
2 2

1
20 5

x y
   có hai tiêu điểm là 

A. 1 2( 5;0), ( 5;0)F F  .   B. 1 2( 2;0), (2;0)F F . 

C. 1 2( 3;0), (3;0)F F .    D. 1 2( 4;0), (4;0)F F . 

Câu 8. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường tròn 2 2( ) : ( 2) ( 1) 25C x y     và đường thẳng 

: 2 0d x y    cắt nhau tại hai điểm A  và B . Khi đó độ dài của đoạn thẳng AB là 

A. 7 .   B. 
7 2

2
.  C. 102 .  D. 7 2 . 

BỒI DƯỠNG NĂNG LỰC TOÁN 10 
ÔN TẬP 
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Câu 9. Cho ABC  có (2; 1); (4;5); ( 3;2)A B C   Viết phương trình tồng quát của đường cao AH. 

A. 7 3 11 0x y   . B. 3 7 1 0x y   . C. 7 3 11 0x y   . D. 7 3 11 0x y    . 

Câu 10. Cho (1;3)M  và ( 3;5)N  . Phương trình đường trung trực của đoạn thẳng MN là đường thẳng 

nào dưới đây? 

A. 2 7 0x y   . B. 2 6 0x y    . C. 2 7 0x y   . D. 2 6 0x y    . 

Câu 11. Trong mặt phẳng tọa độ ( )Oxy , cho các điểm (1;2), (2; 1)A B  . Đường thẳng   đi qua điểm A , 

sao cho khoảng cách từ điểm B  đến đường thẳng   nhỏ nhất có phương trình là? 

A. 3 5 0x y   . B. 3 5 0x y   . C. 3 1 0x y   . D. 3 1 0x y   . 

Câu 12. Đường thẳng : 3 0( , )ax by a b      đi qua điềm (1;1)N  và cách điềm (2;3)M  một khoảng 

bằng 5 . Khi đó 2a b  bằng 

A. 5 .   B. 2 .   C. 4 .   D. 0 . 

Câu 13. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, phương trình đường tròn (1; 3)I   và tiếp xúc với trục tung có 

phương trình là 

A. 2 2( 1) ( 3) 1x y    .   B. 2 2( 1) ( 3) 3x y    . 

C. 2 2( 1) ( 3) 9x y    .   D. 2 2( 1) ( 3) 3x y    . 

Câu 14. Trong mặt phẳng Oxy, đường tròn đi qua ba điểm (1;2), (5;2), (1; 3)A B C   có phương trình là. 

A. 2 2 6 1 0x y x y     .   B. 2 2 6 1 0x y x y     . 

C. 2 2 6 1 0x y x y     .   D. 2 2 6 1 0x y x y     . 

Câu 15. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường tròn 2 2( ) : 2 2 0L x y ax by c      ngoại tiếp tam giác 

ABC, với (1;0), (0; 2), (2; 1)A B C  . Khi đó giá trị của biểu thức a b c   bằng 

A. 
2

3
.   B. 

2

3
 .  C. 

1

3
 .  D. 

1

3
. 

Câu 16. Lập phương trình đường tròn đi qua hai điểm (3;0), (0;2)A B  và có tâm thuộc đường thẳng 

: 0d x y  . 

A. 
2 2

1 1 13

2 2 2
x y

         
   

.   B. 
2 2

1 1 13

2 2 2
x y

         
   

. 

C. 
2 2

1 1 13

2 2 2
x y

         
   

.   D. 
2 2

1 1 13

2 2 2
x y

         
   

. 

Câu 17. Cho của hypebol 
2 2

( ) : 1
9 4

x y
H   . Hiệu các khoảng cách từ mỗi điểm nằm trên ( )H  đến hai 

tiêu điềm có giá trị tuyệt đối bằng bao nhiêu? 

A. 6 .   B. 3 .   C. 4 .   D. 5 . 
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Câu 18. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy , cho tam giác ABC  biết A( 1;2),B(1;2),C(2; 3)  . 

a) Viết phương trình tham số của đường thẳng BC , phương trình tổng quát của đường thẳng AB . 

b) Tính khoảng cách từ C  đến đường thẳng AB , từ đó tính diện tích của tam giác ABC . 

c) Lập phương trình đường tròn (T)  ngoại tiếp tam giác ABC . Tìm tọa độ tâm I  và bán kính R  của 

đường tròn (T) . 

d) Viết phương trình đường thẳng 1d  đi qua A  và tạo với đường thẳng d : 2x 3y 0   góc 60  

e) Viết phương trình đường thẳng 2d  đi qua B  và cắt các trục tọa độ Ox , Oy tại các điểm E, F  sao cho 

tam giác OEF  có diện tích nhỏ nhất. 

Câu 19. Cho đường thẳng 
x 2 2t

d : ( )
y 1 2t

t R
  

  
 và điểm A(3;1) . 

a) Viết phương trình đường thẳng d  ' đi qua A  và vuông góc với đường thẳng d . 

b) Tìm tọa độ giao điểm H  của đường thẳng d  và d  '. 

c) Xác định tọa độ điểm A' đối xứng với A  qua đường thẳng d . 

d) Tìm tọa độ điềm M  nằm trên đường thẳng d  sao cho tổng khoảng cách MA MO  là nhỏ nhất. 

e) Viết phương trình đường tròn (C)  có tâm I nằm trên đường thẳng d  và đi qua hai điểm A,O . 

Câu 20. Trong mặt phẳng Oxy, cho đường tròn 2 2( ) : 8 6 21 0C x y x y      và đường thẳng 

: 1 0d x y   . 

a) Viết phương trình đường thẳng   qua (1;2)M  và song song với đường thẳng d . 

b) Hai tiếp tuyến của đường tròn ( )C  tại A, B vuông góc với nhau tại điềm N . Biết N  thuộc đường thẳng 

d . Tìm tọa độ điểm N . 

Giáo viên: Trần Ngọc Hà 


